

ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ ТА НАУКИ
ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

НАКАЗ

від 15.04.2024

№ 256

Про підсумки проведення міського етапу
обласної історико-краєзнавчої акції
«Історія освіти Івано-Франківщини»

Відповідно до наказу департаменту освіти і науки Івано-Франківської обласної державної адміністрації від 12.03.2024 № 127 «Про проведення обласної історико-краєзнавчої акції «Історія освіти Івано-Франківщини», на виконання наказу Департаменту освіти та науки Івано-Франківської міської ради від 15.03.2024 № 191 «Про проведення міського етапу обласної історико-краєзнавчої акції «Історія освіти Івано-Франківщини», 10 квітня проведено міський етап обласної історико-краєзнавчої акції. Акція проводилась з метою виховання в учнівської молоді любові до рідного краю, шанобливого ставлення до історико-культурної спадщини, вивчення історії освіти та людей, що її творили, поповнення та розширення знань, вшанування пам'яті відомих педагогів

Загалом було подано 9 робіт від 25 здобувачів із 9 закладів освіти Івано-Франківської міської територіальної громади (7 ЗЗСО: Ліцей № 1, Ліцей № 3, Ліцей № 6 імені Івана Ревчука, Ліцей № 10, Ліцей № 17, Микитинецький ліцей, Угорницький ліцей та 2 ЗПО: МАНУМ, ЦПВУМ ім. Степана Бандери), які оцінювались у двох напрямках: «Нарис історія закладу» та «Відомі педагоги та діячі освіти». Підсумки проведення міського етапу акції наведені у додатку до наказу.

Беручи до уваги викладене вище, враховуючи рекомендації членів журі міського етапу акції,

НАКАЗУЮ

1. Взяти до відома інформацію про підсумки проведення I (міського) етапу обласної історико-краєзнавчої акції «Історія освіти Івано-Франківщини» (додаток).

2. Визнати переможцями I (міського) етапу обласної історико-краєзнавчої акції «Історія освіти Івано-Франківщини» та нагородити Грамотами Департаменту освіти та науки переможців та педагогів, які підготували переможців міського етапу акції:

2.1. Серед здобувачів освіти закладів загальної середньої освіти:

- у напрямку «Нарис - історія закладу освіти»:

I місце: Глобин Іван, учень 8-Б кл. Ліцею № 6 ім. Івана Ревчука, робота «Ліцей № 6 ім. Івана Ревчука» (керівник: Світлана Сергіївна Андрусів)

II місце: - колектив учнів 10-А класу Ліцею № 17, робота «Літопис Ліцею № 17 Івано-Франківської міської ради» (керівник: Одольчук Оксана Андріївна);

- у напрямку **«Відомі педагоги та діячі освіти (закладу освіти, органу управління освітою, села, міста, району, об'єднаної територіальної громади, області):**

I місце: Кошик Марію, ученицю 9-А класу Ліцею № 10, робота «Галичанка-страдниця – Ольга Дучимінська» (керівник: Роксолана Степанівна Дебенко);

II місце: колектив учнів 9-А класу Ліцею № 1, робота «Кеворкова Ольга Георгіївна – людина-легенда Ліцею № 1» (керівник: Галина Юріївна Смолій);

III місце: - члени історичного гуртка «Визначні люди України та села Угорники» (керівник: Комановська Ольга Іванівна);

- група учнів 8-В класу Ліцею № 3, робота «Василь Ільницький – найвидатніший гімназійний педагог Галичини ХІХ ст.» (керівник: Ірина Михайлівна Хребтовська).

2.2. Серед здобувачів освіти закладів позашкільної освіти:

- у напрямку **«Нарис - історія закладу освіти»**

- Нагорняк Нелю, вихованку гуртка історії України ЦПВУМ ім. Степана Бандери, учениця 11 класу, робота «Заклади початкової та середньої освіти українського педагогічного товариства «Рідна школа» у Станиславові першої половини ХХ століття» (керівник Богдан Володимирович Максимець);

- у напрямку **«Відомі педагоги та діячі освіти (закладу освіти, органу управління освітою, села, міста, району, об'єднаної територіальної громади, області):**

- Горбко Діану, вихованку секції «Релігієзнавство» МАНУМ, ученицю 9-В кл. Ліцею № 2, робота «Педагогічна та наукова діяльність доктора Юліана Целевича (1843-1892)» (керівник: Юрій Іванович Дем'янів).

3. Головному спеціалісту Департаменту освіти та науки Ігорю Вальку подати індивідуальні роботи переможців для участі в обласному етапі Акції в Івано-Франківський обласний державний центр туризму і краєзнавства учнівської молоді (до 15.04.2024 року).

4. Контроль за виконанням наказу покласти на заступників директора Департаменту освіти та науки Маріанну Смаль та Світлану Авраменко.

Заступник міського голови -
директор Департаменту освіти та науки
Ігор Валько, 53-56-65

Вікторія ДРОТЯНКО

Додаток до наказу
Департаменту освіти та науки
Івано-Франківської міської ради
від 15.04.2024 № 256

Інформація

Департаменту освіти та науки Івано-Франківської міської ради про проведення I (міського) етапу обласної історико–краєзнавчої акції «Історія освіти Івано-Франківщини»

Відповідно до наказу департаменту освіти і науки Івано-Франківської обласної державної адміністрації від 12.03.2024 № 127 «Про проведення обласної історико–краєзнавчої акції «Історія освіти Івано-Франківщини», на виконання наказу Департаменту освіти та науки Івано-Франківської міської ради від 15.03.2024 № 191 «Про проведення міського етапу обласної історико–краєзнавчої акції «Історія освіти Івано-Франківщини», 10 квітня проведено міський етап обласної історико-краєзнавчої акції.

Акція проводилась з метою виховання в учнівській молоді любові до рідного краю, шанобливого ставлення до історико-культурної спадщини, вивчення історії освіти та людей, що її творили, поповнення та розширення знань, вшанування пам'яті відомих педагогів.

Участь у міському етапі акції брало 25 здобувачів освіти із 9 закладів освіти Івано-Франківської міської територіальної громади (з них 7 із ЗЗСО: Ліцей № 1, Ліцей № 3, Ліцей № 6 імені Івана Ревчука, Ліцей № 10, Ліцей № 17, Микитинецький ліцей, Угорницький ліцей та 2 із ЗПО: МАНУМ, ЦПВУМ ім. Степана Бандери), які підготували 9 пошуково-дослідницьких істотко-краєзнавчих учнівських робіт з історії розвитку освіти Прикарпаття. Оцінювання робіт здійснювалось у двох напрямках: «Нарис - історія закладу освіти» та «Відомі педагоги та діячі освіти (закладу освіти, органу управління освітою, села, міста, району, об'єднаної територіальної громади, області» окремо серед закладів загальної середньої освіти та окремо серед закладів позашкільної освіти. Зокрема на міському етапі акції були представлені нижче вказані пошукові учнівські роботи.

Діана Горбко, вихованка секції «Релігієзнавство» Малої академії наук учнівської молоді Івано-Франківської міської ради (керівник Юрій Дем'янів), представила роботу «Педагогічна та наукова діяльність доктора Юліана Целевича (1843-1892) у номінації нарис в номінації Нарис – відомі педагоги та діячі освіти Юна дослідниця метою роботи визначила дослідити внесок

Юліана Целевича, уродженця приміського села Павлівка (раніше – Павельче), у розвиток української історичної науки. На її думку до цього часу належним чином не оцінено працю та внесок цього педагога в розвиток історичної науки. Юліан Целевич одним з перших почав об'єктивно та неупереджено досліджувати постать відомого опришка Олекси Довбуша. Він ґрунтовно досліджував історію Скиту Манявського, що лягло в основу фундаментальної праці «Історія Скиту Манявського», яка побачила світ у 1887 році. Прикарпатський історик також вніс вагомий вклад у розвиток українського культурно-просвітницького руху Галичини, був першим редактором «Записок Наукового товариства імені Тараса Шевченка».

Неля Нагорняк, вихованка гуртка «Спадкоємці» Центру патріотичного виховання учнівської молоді імені Степана Бандери Івано-Франківської міської ради (керівник Максимець Богдан Володимирович) роботу «Заклади початкової та середньої освіти українського педагогічного товариства «Рідна школа» у Станіславові першої половини ХХ століття».

Марія Кошик, учениця 9-А класу Ліцею № 10, роботу «Галичанка - страдниця – Ольга Дучимінська» (керівник Дебенко Роксолана Степанівна) присвятила українській письменниці, перекладачці, журналістці, культурно-освітній діячці, народній вчительці та організатору жіночого руху в Галичині Ользі Дучимінській. При написанні роботи юна дослідниця використала історичні писемні джерела відомих на Прикарпатті й Україні науковців П. Арсенича, В. Качкана, В. Пахомова, письменників І. Гавриловича, Л. Храпливої-Щур, та інші, на які є посилання у роботі.

Колективна робота учнів 8-В класу Ліцею № 3 Аріни Гаркавенко та Кароліни Петрів «Василь Ільницький – найвидатніший гімназійний педагог Галичини ХІХ століття» (керівник Ірина Михайлівна) присвячена дослідженню педагогічної та науково-просвітницької діяльності відомого вчителя, греко-католицького священника, історика та громадського діяча Василя Ільницького, уродженця с. Підпечери Івано-Франківської міської територіальної громади (колишнього Тисменицького району), який викладав українську мову у Станіславівській гімназії.

Відрадним є те, що ряд робіт була присвячена колишнім педагогам закладів освіти чи історії розвитку закладів освіти, у яких сьогодні навчаються юні дослідники. Цінність цих робіт у тому, що здебільшого використані історичні матеріали, які зберігаються в архівах закладів освіти. Їх основою є спогади вчителів, колишніх колег педагогів, про яких описується в роботах, цікаві біографічні факти з життя ветеранів-вчителів, розповіді колишніх учнів тощо. Зокрема.

Учні 9-А класу Ліцею № 1 Гладій Євгенія, Данило Левицький, Поліна Мальована свою пошукову роботу «Кеворкова Ольга Георгіївна – людина-легенда Ліцею № 1» (керівник Смолій Галина Юріївна) присвятили педагогу Ліцею № 1, вчителю математики, фізики та інформатики, яку з вдячністю та повагою згадує не одне покоління випускників цього закладу. Усе своє життя вона присвятила навчанню дітей. Ольга Георгіївна завжди уміла підтримати, допомогти та зрозуміти кожного свого учня. Вона не лише майстерно передавала свої знання, а й знаходила індивідуальний підхід до кожного школяра, допомагаючи йому відкрити цікавий світ математики й розкрити власний потенціал. Робота доповнена цікавими фотографіями з шкільних альбомів випускників, сімейних архівів вчителів, копіями відзнак та нагород, якими свого часу нагороджували Ольгу Кеворкову.

Іван Глобин, учень 8-Б класу Ліцею № 6 імені Івана Ревчука, свою роботу «Ліцей № 6 ім. Івана Ревчука» (керівник Андрусів Світлана Сергіївна) присвятив сторінкам з історії розвитку освіти у мікрорайоні «Опришівці» та рідному закладу освіти., який є найдавнішим в обласному центрі і бере своє літочислення з 1840 року. У роботі зібраний цікавий матеріал про колишніх керівників цього закладу упродовж 1949 - 2024 років., про видатних випускників ліцею, а також про сьогоденне життя закладу. Робота містить посилання на першоджерела інформації, ілюстрована якісними фотографіями з життя школи.

Анна Бутюк, учениця 10 класу Микитинецького ліцею, свою пошукову роботу під керівництвом вчителя Вікарюка Ю.І. присвятила уродженці с. Микитинці Івано-Франківської міської ради, педагогу, яка виховала не одне покоління справжніх патріотів рідної Батьківщини, колишній очільниці дитячих хорів та вокальних колективів Микитинецької школи упродовж 2003-2018 років Оксані Олексіївні Маланюк. Без її активної участі не проходило жодне свято не тільки в школі, але й сільській громаді та у великій освітянській сім'ї Івано-Франківська. Однак робота належним чином не оформлена, не відповідає чинним вимогам (відповідність вимог до тексту роботи

Група учнів Угорницького ліцею у складі Олега Басараба, Павла Винничука, Євгенії Гачинської, Назарія Крижалка, Ярини Маркевич, Юрія Михальського, Оксани Ребінчак, Станіслава Романишака, Ольги Сорочин, Анни Стельницької, Софії Шандалович, Анни Яцюк пошукову роботу «Визначні люди України та села Угорники» (керівник Комановська Ольга Іванівна) уміло розкрили вклад рідного Ліцею у розвиток освіти й культури рідного села Угорники, внесок педагогів закладу у виховання та становлення колишніх випускників, якими тепер пишається усе село. У роботі зазначені

випускники школи, які здобувши педагогічну освіту присвятили своє життя навчанню й вихованню дітей в Угорницькому ліцеї. У роботі цікаво розкрита змістовна й різноманітна позаурочна робота, співпраця з органами місцевого самоврядування, церквою та батьками. Завдяки творчому потенціалу вчителів ліцею О. Комановської та І. Павлик у 1998 році було створено Гімн Угорницької школи. Окрім змістовного авторського пошукового матеріалу у роботі використані історичні матеріали з книги «Угорники. Нарис з історії села від найдавніших часів до сьогодення» Ростислава Гандзюка, відомого прикарпатського історика. У додатках також є фотографії з життя школи в різний період її історії. Однак члени журі зазначили, що у фотографії-портреті директора цього закладу (Дощика) не вірно зазначене його ім'я та по батькові. Також у роботі не зазначено її зміст, не відформатовано сторінки роботи.

Хмелівська Вероніка, Хмелівська Вікторія, Слободян Марія, учні 10-А класу Ліцею № 17 представили пошукову роботу «Літопис Ліцею № 17 Івано-Франківської міської ради» (керівник Одольчук Оксана Андріївна), яка містить історичну довідку з історії виникнення цього закладу освіти, загальну інформацію про сьогоднішній день ліцею, перелік директорів школи з часу її створення (1971 рік) до сьогодення, інформацію про перших випускників, біографічні довідки ряду педагогів, архівні світлини з життя закладу, відомості про випускників школи (у т.ч. й тих, які загинули у російсько-українській війні 2014-2024 років). Проте інформація про педагогів та випускників носить дещо хаотичну й неповну інформацію, що не дає можливості сформувати повну й цілісну історичну картину, правдивість й достовірність історичних подій і фактів, однак у майбутньому її можна доповнити та розширити.

Члени журі відзначили також високу культуру оформлення та викладу матеріалу учнівських історико - краєзнавчих пошукових робіт, керівниками яких були Роксолана Андрусів Світлани (ліцей № 6 ім. Івана Ревчука), Дебенко (Ліцей № 10), Богдана Максимця (ЦПВУМ ім. Степана Бандери), що свідчить про відповідальне ставлення педагогів до підготовки конкурсної роботи своїх вихованців.

Згідно з умовами конкурсу на обласному етапі оцінюватимуться тільки індивідуальні учнівські роботи. З цієї причини для участі в обласному етапі акції не будуть подані колективні роботи, а тільки індивідуальні роботи переможців.

Беручи до уваги викладене вище, члени журі визначили переможцями:

Серед здобувачів освіти закладів загальної середньої освіти:

- у напрямку **«Нарис - історія закладу освіти»:**

І місце: Глобин Іван, учень 8-Б кл. Ліцею № 6 ім. Івана Ревчука, робота «Ліцей № 6 ім. Івана Ревчука» (керівник: Світлана Сергіївна Андрусів)

II місце: - колектив учнів 10-А класу, робота «Літопис Ліцею № 17 Івано-Франківської міської ради» (керівник: Оксана Андріївна Одольчук);

- у напрямку **«Відомі педагоги та діячі освіти (закладу освіти, органу управління освітою, села, міста, району, об'єднаної територіальної громади, області)»:**

I місце: Кошик Марія, учениця 9-А класу Ліцею № 10, робота «Галичанка-страдниця – Ольга Дучимінська» (керівник: Роксолана Степанівна Дебенко);

II місце: колектив учнів 9-А класу Ліцею № 1, робота «Кеворкова Ольга Георгіївна – людина-легенда Ліцею № 1» (керівник: Галина Юріївна Смолій);

III місце: - члени історичного гуртка «Визначні люди України та села Угорники» (керівник: Комановська Ольга Іванівна);

- група учнів 8-В класу Ліцею № 3, робота «Василь Ільницький – найвидатніший гімназійний педагог Галичини ХІХ ст.» (керівник: Ірина Михайлівна Хребтовська).

5. Серед здобувачів освіти закладів позашкільної освіти:

- у напрямку **«Нарис - історія закладу освіти»**

- Нагорняк Неля, вихованка гуртка історії України ЦПВУМ ім. Степана Бандери, учениця 11 класу, робота «Заклади початкової та середньої освіти українського педагогічного товариства «Рідна школа» у Станиславові першої половини ХХ століття» (керівник Богдан Володимирович Максимець);

- у напрямку **«Відомі педагоги та діячі освіти (закладу освіти, органу управління освітою, села, міста, району, об'єднаної територіальної громади, області)»:**

- Діана Горбко, вихованка секції «Релігієзнавство» МАНУМ, учениця 9-В кл. Ліцею № 2, робота «Педагогічна та наукова діяльність доктора Юліана Целевича (1843-1892)» (керівник Юрій Іванович Дем'янів).

Заступник міського голови –
директор Департаменту освіти та науки

Вікторія ДРОТЯНКО